
 المخاليط والمحاليل :  الفصل الأول 

 :-اكزت انًصطهخ انعهًٍ انًُبعت فًُب َأرٍ : 1ط

 .اٌّحٍىي اٌزٌ َىىْ اٌّبء فُه هى اٌّزَت.......................................  .1

 .اٌزغُش اٌىٍٍ ٌٍطبلخ اٌزٌ َحذس خلاي ػٍُّخ رىىْ اٌّحٍىي.......................................  .2

 .اٌخىاص اٌفُضَبئُخ ٌٍّحبًٌُ اٌزٍ رزأثش ثؼذد خسُّبد اٌّزاة وٌُس ثطجُؼزهب.......................................  .3

 .اٌضغظ الإضبفٍ إٌبرح ػٓ أزمبي خضَئبد اٌّبء إًٌ اٌّحٍىي اٌّشوض.......................................  .4

 .ٔسجخ اٌّزاة إًٌ اٌّزَت أو اٌّحٍىي.......................................  .5

 . ِٓ اٌّزَت1kgػذد ِىلاد اٌّزاة اٌزائجخ فٍ  .......................................  .6

 . ِٓ اٌّحٍىي1Lػذد ِىلاد اٌّزاة اٌزائجخ فٍ  .......................................  .7

 .ٔسجخ حدُ اٌّزاة إًٌ حدُ اٌّحٍىي ِؼجشاً ػٕهب ثبٌٕسجخ اٌّئىَخ.......................................  .8

 .ٔسجخ وزٍخ اٌّزاة إًٌ وزٍخ اٌّحٍىي ِؼجشاً ػٕهب ثبٌٕسجخ اٌّئىَخ.......................................  .9

 .ٔسجخ ػذد ِىلاد اٌّزاة أو اٌّزَت إًٌ ػذد اٌّىلاد اٌىٍُخ ٌٍّزاة واٌّزَت.......................................  .10

 

 :ضع علايخ صخ أيبو انعجبسح انصذُذخ وخطأ أيب انعجبسح انخبطئخ يع رصذُخ انخطأ إٌ وجذ : 2ط

 . رظهش رأثُش رٕذاي (اٌّحبًٌُ)اٌّخبٌُظ اٌّزدبٔسخ  (1

 . اٌحشوخ اٌجشاؤُخ رٕشأ ِٓ رصبدَ خسُّبد اٌّزَت ِغ خسُّبد اٌّزاة (2

 .  ػٍُّخ رحشَه اٌّحٍىي رؼًّ ػًٍ صَبدح سشػخ روثبْ اٌّزاة (3

 .   صَبدح ِسبحخ سطح اٌّزاة رمًٍ ِٓ سشػخ اٌزوثبْ (4

 .    ِبدح ِزإَٔخ ضؼُفخNaClوٍىسَذ اٌصىدَىَ  (5

 .  اٌضغظ اٌجخبسٌ ٌٍّحٍىي َضداد ثضَبدح ػذد خسُّبد اٌّزاة فُه (6

 .  َغٍٍ اٌسبئً ػٕذِب َزسبوي ضغطه اٌجخبسٌ ِغ اٌضغظ اٌدىٌ (7

 .   دسخخ ردّذ اٌّحٍىي أوجش ِٓ دسخخ ردّذ اٌّزَت إٌمٍ (8

 . ػٕذ سفغ دسخخ حشاسح اٌّحٍىي اٌزٌ َحزىٌ ػًٍ ِزاة غبصٌ فإْ ػٍُّخ اٌزوثبْ رضداد (9

 .ٌٍحصىي ػًٍ ِحٍىي فىق ِشجغ فإٕٔب ٔحزبج صَبدح وُّخ اٌّزاة فُه ورٌه ثشفغ دسخخ حشاسح اٌّحٍىي (10

 .اٌدجس ِٓ اٌّىاد الأَىُٔخ اٌزٍ لا رزوة فٍ اٌّبء (11
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 .عذد انعىايم انًؤثشح فٍ انزوثبٌ: 3ط
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انًذهىل انًبئٍ 

 دشاسح انزوثبٌ 

 انخىاص انجبيعخ نهًذبنُم 

انضغظ الأعًىصٌ 

انزشكُض 
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انزذشَك 

يغبدخ انغطخ 

 دسجخ انذشاسح



 :-أكًم انفشاغبد فًُب َأرٍ : 4ط

 ........................رسًّ " رشزُذ اٌضىء ثفؼً خسُّبد اٌّزاة فٍ اٌّخٍىط غُش اٌّزدبٔس" (1

 ........................رىىْ اٌحبٌخ اٌفُضَبئُخ ٌه , ِحٍىي َحزىٌ ػًٍ ِزَت غبص وِزاة سبئً  (2

 ........................اٌّبدح الأوثش رىافشاً فٍ اٌّخٍىط اٌغشوٌ رسًّ  (3

 ........................وارا ٌُ رّزضج ثبٔزظبَ سٍّ................. ارا ِضخذ ِىىٔبد اٌّخٍىط ثبٔزظبَ سٍّ ِخٍىط  (4

 ........................و ....................... حدُ اٌّحٍىي َسبوٌ ِدّىع حدٍّ  (5

 .فٍ اسزّطبس اٌغُىَ............................................ َسزؼًّ ِشوت  (6

أِب ػٕذ , ِٓ خضَئبد اٌسىشوص  ( ............. mol ) ِٓ اٌّبء فإٔه َٕزح kg 1 ِٓ اٌسىشوص فٍ mol 1ػٕذ اراثخ  (7

 .ِٓ خسُّبد اٌّزاة ( ............. mol ) ِٓ اٌّبء فبٔه َٕزح kg 1 ِٓ ٍِح وٍىسَذ اٌصىدَىَ فٍ mol 1إراثخ 

 

 :-فًُب َأرٍ  (ة)ثًب َُبعجّ يٍ انعًىد  (أ  )صم انعًىد : 5ط

 (ب  )  (أ  )

 اٌّخٍىط. 1

 

 .ِخٍىط ِزدبٔس َحىٌ ِبدرُٓ أو أوثش)    ( 

 .ِضَح ِٓ ِبدرُٓ أو أوثش ِغ احزفبظ وً ِبدح ثخىاصهب)    (  اٌّحٍىي . 2

 .ِخٍىط غُش ِزدبٔس َزىىْ ِٓ خسُّبد ِزىسطخ اٌحدُ)    (  اٌّخٍىط اٌّؼٍك. 3

 .ِخٍىط َحىٌ خسُّبد وجُشح رزشست ارا رشن فزشح دوْ رحشَه)    (  اٌّخٍىط اٌغشوٌ. 4

 ِحٍىي ِشجغ. 5

 

 .  ِحٍىي َحىٌ وُّخ ِزاة ألً ِّب فٍ اٌّحٍىي اٌّشجغ ػٕذ ٔفس اٌضغظ ودسخخ اٌحشاسح)    (

 . ِحٍىي َحىٌ وُّخ أوجش ِٓ اٌّبدح اٌّزاثخ ِمبسٔخ ثّحٍىي ِشجغ ػٕذ دسخخ اٌحشاسح ٔفسهب)    ( ِحٍىي غُش ِشجغ. 6

 . ِحٍىي َحزىٌ اوجش ِمذاس ِٓ اٌّزاة ػٕذ ضغظ ودسخخ حشاسح ِؼُُٕٓ)    ( ِحٍىي فىق ِشجغ. 7

 غُش اٌزائجخاٌّبدح . 8

 

 . ِبدح رزوة فٍ اٌّزَت وبٌسىش فٍ اٌّبء)    (

 . ِبدح لا رزوة فٍ اٌّزَت وبٌشًِ فٍ اٌّبء)    ( اٌزائجخاٌّبدح  .9

 .أوجش وُّخ ِٓ اٌّزاة رزوة فٍ ِمذاس ِؼُٓ ِٓ اٌّزَت ػٕذ دسخخ حشاسح ِؼُٕخ )    ( اٌزوثبْ. 10

 . ػٍُّخ احبطخ خسُّبد اٌّزاة ثدسُّبد اٌّزَت)    ( اٌزائجُخ. 11

  ِىاد غُش ِزإَٔخ.12

 

 . ِىاد ِزإَٔخ رٕزح أَىٔبد وثُشح فٍ اٌّحٍىي)    (

 . ِىاد ِزإَٔخ رٕزح أَىٔبد لٍُخ فٍ اٌّحٍىي)    ( ِىاد ِزإَٔخ لىَخ. 13

 . ِىاد لا رٕزح أَىٔبد فٍ اٌّحٍىي)    ( ِىاد ِزإَٔخ ضؼُفخ. 14

 .سىائً رّزضج ِؼبً ٌفزشح لصُشح ػٕذ خٍطهب ثُ رٕفصً ثؼذهب إرا رشوذ ٌفزشح )    ( الاسرفبع فٍ دسخخ اٌغٍُبْ.15

 . أزشبس اٌّزَت خلاي غشبء شجه ِٕفز )    ( الأخفبض فٍ دسخخاٌزدّذ.16

 .َمصذ ثه اٌفشق ثُٓ دسخخ ردّذ اٌّحٍىي ودسخخ ردّذ اٌّزَت إٌمٍ )    ( اٌسىائً غُش اٌّّزضخخ.17

 .َمصذ ثه اٌفشق ثُٓ دسخخ حشاسح غٍُبْ اٌّحٍىي ودسخخ غٍُبْ اٌّزَت إٌمٍ )    ( اٌخبصُخ الأسّىصَخ.18

 

                                                                          رأثُش رُذال 

                                                                           غبص 
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 :-عهم نًب َأرٍ : 6ط

 .فٍ اٌّخبٌُظ اٌغشوَخ لا رزشست خسُّبد اٌّزاة .1

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

 .اٌزسخُٓ َزٍف اٌّخٍىط اٌغشوٌ .2

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

 .اٌسىش َزوة فٍ اٌّبء ثُّٕب اٌضَذ لا َزوة فٍ اٌّبء .3

................................................................................................................................................... 

................................................................................................................................................... 

 .اٌدجس لا َزوة فٍ اٌّبء .4

.................................................................................................................................................. 

................................................................................................................................................... 

 

 : دم انًغبئم انزبنُخ إرا عهًذ أٌ يزىعظ انكزهخ انزسَخ نجعض انعُبصش: 7ط

  [ O = 16 , K = 39 , Ca = 40 , Mg = 24. , Cl = 35.5 ,  H = 1 ,  C = 12 ]  

  g/L 9.0يب قًُخ انضغظ انزٍ رصجخ عُذِ انزائجُخ  ,  kPa 37 عُذ ضغظ g/L 1.8إرا كبَذ رائجُخ غبص  -أ 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

 

  يٍ انًبء ؟ kg 0.095 رائجخ فٍ 𝐊𝐂𝐥 يٍ g 75.3يب يىلانُخ يذهىل َذزىٌ عهً  -ة 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

 

 نىجىد قىي كهشعكىَُخ 

. وثغجت انذشكخ انجشاوَُخ

 

. لأٌ انذشاسح رعطٍ انجغًُبد طبقخ نهزغهت عهً انقىي انكهشعكىَُخ

 

 

 لأٌ قىي انزجبرة ثٍُ جضَئبد انًبء وجضَئبد انغكشوص أقىي يٍ قىي انزجبرة ثٍُ جضَئبد انغكشوص 

. وقىي انزجبرة ثٍُ جضَئبد انًبء انقطجُخ وجضَئبد انضَذ غُش انقطجُخ ضعُفخ, وأيب انضَذ لأَّ قطجٍ 

 

.                                                                           لأٌ قىي انزجبرة ثٍُ أَىَبد انججظ قىَخ جذااً 

........  
𝐒𝟏
𝐏𝟏

 = 
𝐒𝟐
𝐏𝟐

     ⟹ 

                 ........ = 𝟏𝟖𝟓 𝐤𝐏𝐚....
𝐒𝟐  𝐏𝟏

𝐒𝟏
 = (𝟗.𝟎 𝐠/𝐥) 𝟑𝟕 𝐤𝐏𝐚 

𝟏.𝟖 𝐠/𝐥     𝐏𝟐 =   

.𝐊𝐂𝐥 = 𝟕𝟒  انكزهخ انًىنُخ كهىسَذ انصىدَىو  𝟓 𝐠/𝐦𝐨𝐥 =  𝟏 × 𝟑𝟗 +  𝟏 × 𝟑𝟓. 𝟓  
 

     

=  عذد يىلاد كهىسَذ انصىدَىو      
𝟕𝟓.𝟑 𝐠 

𝟕𝟒.𝟓 𝐠/𝐦𝐨𝐥
  = 1.01 mol 

 

         انًىلانُخ 
عذد يىلاد انًزاة

( 𝐤𝐠 ) كزهخ انًزَت 
==      =  

𝟏.𝟎𝟏 𝐦𝐨𝐥

𝟎.𝟎𝟗𝟓 𝐤𝐠  
  𝟏𝟎. 𝟔𝟑 𝐦𝐨𝐥/𝐤𝐠  



  يٍ انًذهىل؟ mL 275 انزائت فٍ 𝐂𝐚𝐂𝐎𝟑 يٍ  g 15.7ادغت يىلاسَخ يذهىل َذزىٌ عهً  -ج 

............................................................................................................................................. 
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............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

 

.𝟏𝟑𝟐 انُبرج عٍ اراثخ 𝐌𝐠𝐂𝐥𝟐ادغت انكغشانًىنٍ نًذهىل  -د  𝟏 𝐠 𝐌𝐠𝐂𝐥𝟐 ٍ175 ف gيٍ انًبء  .

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

 

  يٍ انًبء ؟ml 460 يٍ انجهىكىص يزاثخ فٍ g 40 يب انُغجخ انًئىَخ ثبنكزهخ نًذهىل َذزىٌ عهً  -ِ 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

 

  يٍ انًبء؟L 1.1 يُّ يزاة فٍ  ml 24يب انُغجخ انًئىَخ ثبنذجى نكذىل فٍ يذهىل َذزىٌ عهً  -و 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

 

𝟏𝟎𝟎انُغجخ انًئىَخ ثبنكزهخ ×   
كزهخ انًزاة

  كزهخ  انًذهىل 
 =       

 

 =انُغجخ انًئىَخ ثبنكزهخ 
𝟒𝟎 𝐠 

𝟒𝟔𝟎 + 𝟒𝟎 𝐠 
 𝟏𝟎𝟎 ×   =  8 % 

𝐂𝐚𝐂𝐎𝟑 =  𝟏𝟎𝟎 𝐠/𝐦𝐨𝐥  انكزهخ انًىنُخ  =  𝟏 × 𝟒𝟎 +  𝟏 × 𝟏𝟐 +  𝟑 × 𝟏𝟔  

 
 

=   𝐂𝐚𝐂𝐎𝟑 عذد يىلاد         
𝟏𝟓.𝟕 𝐠 

𝟏𝟎𝟎 𝐠/𝐦𝐨𝐥
  = 0.157 mol 

 

َخ س         انًىلا
عذد يىلاد انًزاة

( 𝐋 ) دجى انًذهىل 
==      

𝟎.𝟏𝟓𝟕 𝐦𝐨𝐥 

𝟎.𝟐𝟕𝟓 𝐋
  𝟎. 𝟓𝟕 𝐦𝐨𝐥/𝐋 =  

𝐠/𝐦𝐨𝐥 𝟏𝟖= انكزهخ انًىنُخ نهًبء  =  𝟐 × 𝟏 +  𝟏 × 𝟏𝟔  

𝐠/𝐦𝐨𝐥 𝟗𝟓= انكزهخ انًىنُخ كهىسَذ انًبغُغُىو  =  𝟐 × 𝟑𝟓. 𝟓 +  𝟏 × 𝟐𝟒  
 

=  عذد يىلاد انًبء     
𝟏𝟕𝟓 𝐠 

𝟏𝟖 𝐠/𝐦𝐨𝐥
  = 9.72 mol 

=     عذد يىلاد كهىسَذ انًبغُغُىو  
𝟏𝟑𝟐.𝟏 𝐠 

𝟗𝟓 𝐠/𝐦𝐨𝐥
  = 1.39 mol 

 

  انكغش انًىنٍ نهًبء 
عذد يىلاد انًبء

   عذد يىلاد  انًذهىل 
=   

𝟗.𝟕𝟐 𝐦𝐨𝐥

𝟗.𝟕𝟐 𝐦𝐨𝐥+𝟏.𝟑𝟗 𝐦𝐨𝐥
=  =  𝟎. 𝟖𝟕𝟓   

 

 انكغش انًىنٍ نكهىسَذ انًبغُغُىو 
عذد يىلاد كهىسَذ انًبغُغُىو

   عذد يىلاد  انًذهىل 
=   

𝟏.𝟑𝟗 𝐦𝐨𝐥

𝟗.𝟕𝟐 𝐦𝐨𝐥+𝟏.𝟑𝟗 𝐦𝐨𝐥
= =  𝟎. 𝟏25 

𝟏𝟎𝟎انُغجخ انًئىَخ ثبنذجى ×   
دجى انًزاة

  دجى  انًذهىل 
 =       

 

 =انُغجخ انًئىَخ ثبنذجى 
𝟐𝟒 𝐦𝐥

𝟏𝟏𝟎𝟎 𝐦𝐥+𝟐𝟒 𝐦𝐥 
 𝟏𝟎𝟎 ×   =  2.14 % 



 ؟ L 0.3 ودجًّ M 1.25 انلاصو نزذضُش يذهىل يُّ رشكُضِ M KI 3.0يب دجى انًذهىل انقُبعٍ  -ص 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 
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............................................................................................................................................. 

 

.  يٍ أٌ يزاة غُش يزأٍَ وغُش يزطبَشm 0.625ادغت دسجخ انغهُبٌ ودسجخ انزجًذ نًذهىل يبئٍ رشكُضِ  -ح 

𝐊𝐟نهًبء   ) = 𝟏. 𝟖𝟔 ℃/𝐦 ;𝐊𝐛 =  𝟎. 𝟓𝟏𝟐 ℃/𝐦.)    

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 

............................................................................................................................................. 
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..... M1V1 =  M2V2     
 

..... V1 =
 𝐌𝟐𝐕𝟐

𝐌𝟏
  

 

 .....  𝐕𝟏 =
 𝟎.𝟑𝟎 𝐋 (𝟏.𝟐𝟓 𝐌)

𝟑.𝟎𝟎 𝐌
 

 

..... V1 =  0.125 L 

:  دسجخ رجًذ انًذهىل

∆𝐓𝐟 = 𝐊𝐟𝐦 =   𝟏.𝟖𝟔    𝟎.𝟔𝟐𝟓  =  𝟏.𝟏𝟔 ℃                      

                                   𝐓𝐟 =𝟎.𝟎−𝟏.𝟏𝟔= −𝟏.𝟏𝟔 ℃ 
 
 

 

 

:  دسجخ غهُبٌ انًذهىل

     ∆𝐓𝐛 = 𝐊𝐛𝐦 =   𝟎.𝟓𝟏𝟐    𝟎.𝟔𝟐𝟓  =  𝟎.𝟑𝟐 ℃         

                             𝐓𝐛 =𝟏𝟎𝟎.𝟎+𝟎.𝟑𝟐= 𝟏𝟎𝟎.𝟑𝟐 ℃ 

 
 


